



# Απαξιώνονται οι ανεξάρτητες αρχές

Οι οικονομικές δυσκολίες, η έλλειψη πολιτικής βούλησης και η χαμηλή παραγωγή έργου οδήγησαν τις άλλοτε ισχυρές Αρχές σε αδιέξοδο

**Η** άνοδος του «αντιεξουσιαστή» -κατά δήλωσή του- κ. Γιώργου Παπανδρέου στην πρωθυπουργία και η πάγια θετική στάση του απέναντι στις ανεξάρτητες αρχές και τις άλλου τύπου δομές ελέγχου της κρατικής διαφθοράς έδωσαν ελπίδες για τη δημιουργία επιπλέον νησίδων πίεσης προς το διεφθαρμένο πολιτικό σύστημα. Η υποψιφιοδία, μάλιστα, ενός γνήσιου εκπροσώπου των ανεξάρτητων αρχών, του πρώην προέδρου του Συνηγόρου του Πολίτη κ. Γιώργου Καμίνη για τη θέση του δημάρχου Αθηναίων, έδειξε τον δρόμο. Ωστόσο, όπως ο κ. Καμίνης βρέθηκε γρήγορα με την πλάτη στον τοίχο, μετά την πανηγυρική εκλογή του, και υπέπεσε σε σωρεία λαθών, όπως το να χαρακτηρίσει την πρωτεύουσα μιας τουριστικής χώρας όπως η Ελλάδα «Βηρυτός», έτσι και οι ανεξάρτητες αρχές επί των ημερών του ΠΑΣΟΚ μοιάζουν με την πρωτεύουσα της Συρίας, τη βομβαρδισμένη Δαμασκό. Κι αυτό διότι στον ενάμιση χρόνο πράσινης διακυβέρνησης, Αρχές όπως οι Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης (ΕΣΡ), Συνήγορος του Καταναλωτή ή η Επιτροπή Επιστημίας Ιδιωτικής Ασφάλισης μοιάζουν να έχουν απολέσει πολύ από την αιγλή και την αρχική δυναμική τους. Αν στα παραπάνω προστεθούν και οι δυσκολίες χρηματοδότησης ή στελέκωσης φορέων όπως η Επιτροπή Ανταγωνισμού, ο Συνήγορος του Πολίτη ή η Αρχή Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών, τότε εύκολα κατανοούμε πως όσο... αντιεξουσιαστικό υπήρξε το ΠΑΣΟΚ άλλο τόσο πίστευε και στη δυναμική των ανεξάρτητων αρχών.

## «Υπ' στήθον» η ΕΕΤΤ

Χαρακτηριστικότερο όλων είναι το τι συμβαίνει αυτή τη στιγμή στην ΕΕΤΤ. Η άλλοτε κραταιά αρχή ελέγχου των τηλεπικοινωνιών για το μόνο που ακούγεται εδώ κι έναν χρόνο είναι η κόντρα της με τον ΟΤΕ. Οποιοδήποτε άλλο έργο είναι ανύπαρκτο και, δυστυχώς, ένας οργανισμός που όλοι περιμέναμε να κάνει δυναμικές παρεμβάσεις κατέληξε να μετατραπεί σε γραφειοκρατικό και αργοκίνητο φορέα. Το μόνο για το οποίο η διοίκηση της Αρχής έχει να λέει είναι οι ακριβές ημερίδες που πραγματοποιεί για το μέλλον των ταχυδρομείων στην Ελλάδα (λες και υπάρχει τέτοιο μετά τις εξαγγελίες πώλησης των ΕΛ.ΤΑ.). Μάλιστα με μια πρωτοφανή εμμονή στήριξης των κυβερνητικών επιλογών στα τρία -μόλις!- συνέδρια που

έχει διοργανώσει εδώ και δύο χρόνια, τα δύο αφορούσαν σε αυτό το θέμα, ενώ η διοργάνωσή τους έγινε τη στιγμή που η κυβέρνηση αναζητούσε εναγωνίως βήμα και υποστηρικτή για τις πολιτικές της. Τόσο «ακηδεμόνευτα» και «ανεξάρτητα» έδρασε η ΕΕΤΤ. Η χαμηλή παραγωγή έργου από την πλευρά της σε συνδυασμό με την ανεργμίστη και επίσης αναπαραγωγική άσκηση ελέγχου στα ΜΜΕ από το ΕΣΡ είναι που οδήγησαν πρόσφατα τον υπουργό Δικαιοσύνης κ. Χάρη Καστανίδη στο να διερευνήσει το κατά πόσο θα έπρεπε και θα μπορούσε βάσει νόμου να υπάρξει συγχώνευση ΕΣΡ - ΕΕΤΤ. Η πάγια θέση του κ. Γιάννη Λασκαρίδη του ΕΣΡ πως οι ανεξάρτητες αρχές δεν μπορούν να συγχωνευθούν μπλόκαρε τα πράγματα. Κι αν έχει το ΕΣΡ μια σειρά αποφάσεων-πρόκληση κατά της νομοσύνης του κοινού.

## Ανύπαρκτες παρεμβάσεις

Στα Βατερλό της διακυβέρνησης ΠΑΣΟΚ, όμως, σιγά-σιγά ταλέγεται και αυτό με τον Συνήγορο του Καταναλωτή. Η άλλοτε ανεξάρτητη αρχή της οποίας πρώτος πρόεδρος υπήρξε ο νυν πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας κ. Γιάννης Αδαμίου, έχει κυριολεκτικά εξαφανιστεί από τον χάρτη και οι παρεμβάσεις της είναι ανύπαρκτες. Μια Αρχή που είχε εστιάσει θύελλα αντιδράσεων κατά των τραπεζών και των εταιρειών ενέργειας σήμερα λήμει δια της απουσίας και της ανυπαρξίας έργου. Άγνοια κακή είναι και η κατάσταση στην Επιτροπή Επιστημίας Ιδιωτικής Ασφάλισης, η οποία μετά το κάσο Ψωμιάδη πέρασε πλέον στον έλεγχο της Τραπεζής της Ελλάδος ώστε να αποσοβηθούν επιπλέον φαινόμενα αργοπορίας που τόσο κόστισαν σε χιλιάδες ασφαλισμένους. Από τις εξαιρέσεις στον κανόνα είναι η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, η οποία με τις πρόσθετες αρμοδιότητες της ενισχύεται, ενώ η Επιτροπή Ανταγωνισμού, αν και στα χαρτιά φαίνεται



**Η ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ Η ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΠΟΛΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΤΙΣ ΠΙΘΑΝΕΣ ΠΟΙΝΕΣ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΕ ΟΠΙΣΘΟΧΩΡΗΣΗ ΠΟΛΛΩΝ ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΩΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΘΕΣΜΩΝ**

ενισχυμένη, χρειάζεται πολλή δουλειά ώστε να καταλήξει να παράγει έργο και να στηριμώνει τις εταιρείες που κερδοσκοπούν. Κι αυτό διότι προβλήματα στελέκωσης αλλά και πόρων, τα οποία πρέπει να λυθούν. Ένα παράλληλο πρόβλημα είναι πως οι υπουργοί του ΠΑΣΟΚ δύσκολα εικωρούν αρμοδιότητες ελέγχου των αγρών τους στις ανεξάρτητες αρχές, με αποτέλεσμα συχνά να είναι τα «τζαρτζαρίσματα» μεταξύ προέδρων και υπουργών.

Έλεγχος πραγματοποιείται στις δαπάνες της ανεξάρτητης Αρχής

## Προβληματισμός της ηγεσίας του υπ. Οικονομίας για τον Συνήγορο του Καταναλωτή

web only

2



a- a+ a×



SHARE

21/06/2011 15:55

Like

Tweet

0

Μεγάλες πιέσεις φαίνεται πλέον να ασκούνται ευθέως προς τον επονομαζόμενο Συνήγορο του Καταναλωτή κ. Ευάγγελο Ζερβέα, καθώς οι αρμόδιες αρχές του υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας φέρονται ιδιαίτερα δυσαρεστημένες με τις υπέρογκες - όπως τις χαρακτηρίζουν - δαπάνες που πραγματοποιούνται στην ανεξάρτητη Αρχή που εποπτεύει.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία των ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν επί των ημερών του τώως υφυπουργού περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Ντίνου Ρόβλια, τα υπέρογκα έξοδα λειτουργίας του Συνήγορου του Καταναλωτή προβλημάτισαν την πολιτική ηγεσία του υπουργείου που ζήτησε εξηγήσεις ενώ μελετούνται άμεσες περικοπές οι οποίες θα προκύψουν στον επόμενο τακτικό προϋπολογισμό.

Ειδικότερα, αίσθηση προκάλεσε στους ελεγκτές του υπουργείου το γεγονός πως μόνο για τους βασικούς μισθούς - εκτός επιδομάτων - ο φορέας δαπανά 538.300 ευρώ, ενώ ανάμεσα στα άλλα κονδύλια περιλαμβάνονται χιλιάδες ευρώ ως καταβολές επιδομάτων "κινήτρου απόδοσης", ή 160.000 ευρώ για την πληρωμή αμοιβών μελών του φορέα. Συνολικά ο φορέας δαπανά ετησίως 1,5 εκατ. ευρώ τη στιγμή που επί προεδρίας του νυν προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας κ. Γιάννη Αδαμόπουλου λειτουργούσε με μείον 20%. Η αύξηση των δαπανών ξεκίνησε από το 2008 όταν ο κ. Ζερβέας ανέλαβε καθήκοντα, τονίζουν πηγές του υπουργείου που ασκούν αυτή τη στιγμή έλεγχο για να δουν από που θα προκύψουν περικοπές.

Η οργή των αρμόδιων ελεγκτών όμως έχει να κάνει και με τις πιέσεις για νέες προσλήψεις 15 τουλάχιστον επιστημονικών συνεργατών που επιδιώκει ο κ. Ζερβέας, αν και οι συνεργάτες του κ. Χρυσοχοϊδή δεν θέλουν καν να ακούνε μια τέτοια προοπτική λόγω της οικονομικής κρίσης. Στα παραπάνω θα πρέπει να προστεθεί και η ήδη σοβούσα δυσαρέσκεια αναφορικά με μια σειρά δημόσιων τοποθετήσεων του κ. Ζερβέα ο οποίος υποστήριξε σε ό,τι αφορά τις ταχυδρομικές υπηρεσίες (τις οποίες η κυβέρνηση θέλει να ιδιωτικοποιήσει) πως οι εν λόγω υπηρεσίες "δυσκολεύουν τον πολίτη με απλό, φτηνό και αποτελεσματικό τρόπο". Ας μην ξεχνάμε πως η δυσαρέσκεια στο πρόσωπο του κ. Ζερβέα πηγάζει και από το γεγονός πως πολλά στελέχη του υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και ναυτιλίας τον θεωρούν ως ξένο σώμα λόγω των στενών σχέσεων που στο παρελθόν διατηρούσε με το κόμμα της ΝΔ.



<http://www.protothema.gr>



10,357

Follow

@protothema · 6,449 followers